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Niederschrift 
 

über die 35. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 29.03.2012, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:45 Uhr 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun Bürgermeisterin  
Frau Kirsten Christiansen   
Herr Heiko Hill   
Herr Joachim Hinrichsen   
Frau Elke Jacobsen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Johngerret Jacobsen   
Herr Hark Olufs 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen   
 von der Verwaltung 
Frau Katja Kucharzewski   
 Gäste 
Herr Thies Krüger   
 

Entschuldigt fehlen: 
 Gemeindevertreter 
Frau Mirjam Meister   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 34. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 5.1 .  Kommunaler Zuschuss Kindergarten 
 5.2 .  Leinenzwang für Hunde 
 5.3 .  Forstverband: Beschilderung 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Anschaffung eines Feuerwehfahrzeuges 

hier: Auftragsvergabe für das Fahrgestell 
(zu diesem Punkt ist Herr Thies Krüger eingeladen) 

 8 .  Beratung und Beschlussfassung über den Erlass der Haushaltssatzung und des Haus-
haltsplanes 2012 der Gemeinde Wrixum 

 9 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 10 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einla-

dung, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
 Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
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 3. Genehmigung der Niederschrift über die 34. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 Gegen die Form und den Inhalt des öffentlichen Teils der Niederschrift der 34. Sitzung 

der Gemeindevertretung gibt es keine Einwände. Die Niederschrift gilt somit als geneh-
migt. 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 entfällt 

 
 5. Bericht der Bürgermeisterin 
 5.1. Kommunaler Zuschuss Kindergarten 
 Die Bürgermeisterin berichtet, dass sie die Abrechnungen des Kommunalen Zuschus-

ses des Naturkindergarten und des Kindergartens St. Johannis in Midlum für das Jahr 
2011 erhalten habe. Die Gemeinde Wrixum muss für den Naturkindergarten einen Be-
trag in Höhe von 5.500,92 Euro bezahlen. Für den Midlumer Kindergarten wird ein Zu-
schussbetrag in Höhe von 7.787,24 Euro fällig. 
 

 5.2. Leinenzwang für Hunde 
 In der 33. Sitzung der Gemeindevertretung wurde beschlossen Schilder aufzustellen, 

die auf den Leinenzwang für Hunde hinweisen. Frau Braun zeigt nun ein Muster der 
Beschilderung. 
 

 5.3. Forstverband: Beschilderung 
 Bürgermeisterin Braun berichtet, dass der Forstverband zwei Tafeln bestellen wird, auf 

denen der Wegeverlauf abgebildet ist. Da hinreichend Spenden eingegangen sind, wur-
den außerdem noch etwa 20 Schilder in der Größe DinA4 bestellt, diese erklären die 
Flora und Fauna des Waldes. Des weiteren ist ein Insektenhotel in Planung. 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 entfällt 

 
 7. Anschaffung eines Feuerwehfahrzeuges 

hier: Auftragsvergabe für das Fahrgestell 
(zu diesem Punkt ist Herr Thies Krüger eingeladen) 

 Der Gemeindewehrführer Herr Thies Krüger ergreift das Wort. Er berichtet über die Ein-
sätze der Feuerwehr seit Beginn des Jahres und erläutert die Arbeiten, die mit Hilfe von 
Helfern der Gemeinde rund ums Dorf durchgeführt wurden. 
 
Herr Krüger berichtet, dass die Anschaffung des neuen Feuerwehrfahrzeuges in drei 
Lose geteilt wurde: Fahrgestell, Ausbau und Zubehörteile. 
 
Da das alte Feuerwehrfahrzeug im November zum TÜV muss, soll das neue Feuer-
wehrfahrzeug bis dahin seinen Dienst angetreten haben. 
 
Das Fahrgestell wird von Volkswagen und Mercedes hergestellt. Da jedoch der Merce-
des für jede Wartung aufs Festland gebracht werden müsste und der VW auf der Insel 
gewartet werden könne, sollte das Fahrgestell bei VW in Auftrag gegeben werden. Die 
Kosten für das Fahrzeuggestell werden sich auf 28.000,00 Euro belaufen. 
 
Für den Fahrzeugausbau wurden fünf verschiedene Firmen gebeten ein Angebot ab-
zugeben. Vier der Firmen haben abgesagt. Einzig die Firma Rosenbauer hat ein Ange-
bot abgegeben. Der Ausbau wird Kosten in Höhe von 43.000,00 Euro verursachen.  
 
Für die Zubehörteile wurden bereits Spenden in Höhe von 5.000,00 Euro eingenom-
men. Außerdem gibt es schon mehrere Interessenten, die das alte Feuerwehrfahrzeug 
kaufen möchten. 
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Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter besprechen die Anschaffung des 
Fahrzeuges und stimmen sowohl über die Auftragsvergabe des Fahrgestells als auch 
über die Auftragsvergabe für den Fahrzeugausbau ab. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür 
 
Das gemeindliche Einvernehmen für die Auftragsvergabe für Los 1 und Los 2 der An-
schaffung eines Feuerwehrfahrzeuges wird erteilt. 
 

 8. Beratung und Beschlussfassung über den Erlass der Haushaltssatzung und des 
Haushaltsplanes 2012 der Gemeinde Wrixum 

 Der Haushalt des Jahres 2012 ist noch nicht fertiggestellt und liegt folglich nicht zur Be-
ratung und Beschlussfassung vor. 
 
Die Gemeindevertreter/innen diskutieren, was in den Wrixumer Haushalt 2012 aufge-
nommen werden soll. Es herrscht Einigkeit, dass ein Fernsehgerät angeschafft werden 
soll und das Dach der Ortstafel repariert werden muss. Außerdem soll eine Fahrbahn-
verendung beim Wendehammer in Höhe vom Grundstück „Dörpwundt 17“ angelegt 
werden. Weiterhin könnten neue Spielgeräte aufgestellt werden, die einvernehmlich 
ausgesucht wurden. 
 

 9. Kurbetriebsangelegenheiten 
 entfällt 

 
 10. Verschiedenes 
 entfällt 

 
 
 
 
 
 
 
 

Heidi Braun Katja Kucharzewski 
 


